

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Страны принимают Стратегию ЮНЭЙДС по ускорению мер, с тем чтобы к 2020 году удвоить число людей, находящихся на спасительном лечении от ВИЧ

Примерно 15,8 миллиона людей в настоящее время находятся на лечении от ВИЧ, что в два раза больше, чем пять лет назад, в то время как страны принимают Стратегию ЮНЭЙДС по ускорению мер с использованием данных для усовершенствования механизмов оказания услуг по профилактике и лечению ВИЧ с целью охвата людей, оставшихся без внимания

ЖЕНЕВА, 24 ноября 2015 г. – В преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом 2015 года ЮНЭЙДС опубликовала новый доклад о том, как страны становятся на путь ускорения мер для искоренения СПИДа к 2030 году в рамках достижения Целей устойчивого развития. Адаптируясь к изменяющимся глобальным условиям и максимально используя инновации, страны добиваются большей эффективности и лучших результатов.

За последние 15 лет был достигнут выдающийся прогресс в мерах по противодействию ВИЧ. Согласно оценкам ЮНЭЙДС по состоянию на июнь 2015 года 15,8 миллиона людей имели доступ к антиретровирусному лечению, по сравнению с 7,5 миллиона людей в 2010 году и 2,2 миллиона в 2005 году. По оценкам ЮНЭЙДС по состоянию на конец 2014 года число новых ВИЧ-инфекций снизилось на 35% по сравнению с пиковым уровнем 2000 года, а смертность вследствие СПИДа сократилась на 42% со времён пикового уровня в 2004 году.

«Каждые пять лет мы добивались более чем двукратного увеличения числа людей, находящихся на спасительном лечении, – сказал Мишель Сидибе, Исполнительный директор ЮНЭЙДС. – Нам нужно это сделать всего ещё один раз, чтобы остановить эпидемию СПИДа и не дать ей вернуться».

Антиретровирусное лечение приносит пользу, которая изменяет жизнь людей и позволяет им прожить более долгую, здоровую жизнь, что способствовало росту числа людей в мире, живущих с ВИЧ. Согласно оценкам ЮНЭЙДС по состоянию на конец 2014 года с ВИЧ жили 36,9 миллиона людей. После постановки диагноза люди должны получать незамедлительный доступ к антиретровирусному лечению.

Страны ускоряют темпы с целью увеличить к 2020 году число людей, получающих лечение от ВИЧ, вдвое. Данный подход к ускорению мер сыграет решающую роль в достижении цели в области лечения «90-90-90», заключающейся в том, чтобы 90% людей, живущих с ВИЧ, знали о своём ВИЧ-статусе, 90% людей, знающих о своём ВИЧ-положительном статусе, находились на лечении, и 90% людей, находящихся на лечении, добились вирусной супрессии.

«Сегодня в нашем распоряжении больше чем когда-либо способов профилактики ВИЧ. И благодаря более основательным данным мы можем найти наиболее подходящий вариант профилактики для соответствующей группы населения», – сказал г-н Сидибе.

Чтобы покончить со СПИДом как угрозой общественному здравоохранению, необходим ускоренный и более целенаправленный метод с использованием более основательных данных для выявления и охвата людей в тех местах, где чаще всего возникают новые ВИЧ-инфекции. С целью поддержки стран в реализации данного подхода ЮНЭЙДС опубликовала новый доклад «Сосредоточение усилий на местах проживания и аруппах населения: на пути ускорения мер по искоренению СПИДа к 2030 году, в котором приводятся примеры из более чем 50 общин, городов и стран, применяющих новаторские подходы с целью охвата большего числа людей комплексными услугами по профилактике и лечению ВИЧ.

Благодаря ответственному использованию детализированных наборов национальных данных страны могут сосредоточить свои усилия на более глубоком уровне; выявлять места возникновения новых ВИЧ-инфекций и проживания людей, более всего нуждающихся в услугах. В докладе демонстрируется, как страны могут перераспределить ресурсы для улучшения доступа к услугами по профилактике и лечению ВИЧ. Путём ускорения мер и первоначальных инвестиций пробелы будут устраняться быстрей, а ресурсы – использоваться шире, а начиная с 2020 года потребности в ресурсах начнут снижаться.

В докладе подчёркивается, как высокоэффективные программы профилактики и лечения ВИЧ, такие как услуги по доконтактной профилактике, добровольному медицинскому мужскому обрезанию и охране сексуального и репродуктивного здоровья, успешно реализуются в различных местах и во благо различных групп населения, включая девочек-подростков и молодых женщин и их партнёров, беременных женщин, живущих с ВИЧ, работников секс-бизнеса, трансгендерных лиц, мужчин-геев и других мужчин, имеющих половые отношения с мужчинами, и потребителей инъекционных наркотиков.

Ниже приведены примеры высокоэффективных программ:

- В **Кении** общенациональное картирование помогло охватить больше женщин сексбизнеса комплексным пакетом услуг в связи с ВИЧ и снизить число новых ВИЧинфекций среди работников секс-бизнеса. Наиболее существенным было снижение заболеваемости инфекциями, передающимися половым путём, с 27% из числа тех, кто прошёл скрининг, в 2013 году до 3% в 2015 году.
- В **Ботсване** в результате изменения политики расширился доступ к среднему образованию. Было доказано, что каждый дополнительный год среднего образования приводил к снижению общего риска ВИЧ-инфицирования на 8,1 процента.
- В Исламской Республике Иран в 2002-2003 годах только в одной тюрьме предоставлялась метадоновая поддерживающая терапия всего для 100 опиоидно-зависимых заключённых. К 2009 году 142 тюрьмы во всех 30 провинциях предлагали эту жизненно важную услугу по снижению вреда, при этом охват составил 25 000 заключённых.

Четверть трансгендерных лиц Сальвадора проживают в столице Сан-Сальвадоре. В 2014 году в трёх крупнейших городах страны были открыты общественные центры для предоставления комплексного пакета услуг по профилактике ВИЧ и здравоохранению, учитывающих особые потребности этой крайне маргинализованной группы населения. В течение первых шести месяцев 2015 года этими специализированными услугами была охвачена четверть трансгендерного населения Сан-Сальвадора.

В этих новаторских программах используются национальные и субнациональные данные и местные знания, полученные от групп населения, подвергающихся повышенному риску ВИЧ-инфицирования, с целью оказания специализированных услуг в связи с ВИЧ и сопутствующих услуг тем, кто в настоящий момент остался без внимания, что позволит получит больший результат при меньших затратах.

- С июля 2014 года общинная организация «Colectivo Amigos contra el SIDA (CAS)» оказывала комплексные услуги в связи с ВИЧ в городе Гватемала, которые широко освещались в популярных социальных сетях и в приложениях для гейзнакомств. Затем услуги оказывались в рамках информационно-просветительской деятельности в популярных местах для встреч, таких как парки, пешеходные дорожки, сауны и ночные клубы. Эти усилия позволили повысить охват услугами по профилактике ВИЧ на 61%, при этом число прошедших тестирование людей выросло на 32%. Однако, карта показывает, что охват услугами всё ещё низок во многих частях города.
- В районе Блантайр, Малави, 16 000 жителей получили комплекты для самостоятельного проведения тестирования. Около 76% жителей самостоятельно себя протестировали и поделились своими результатами с консультантомволонтёром в течение одного года.
- В 2012 и 2013 годах учреждения здравоохранения в **Гаунси**, **Китай**, стали предлагать антиретровирусное лечение сразу же после постановки диагноза ВИЧ. В результате этого среднее время между постановкой диагноза ВИЧ и началом лечения резко сократилось с 53 до пяти дней. Также за тот же период примерно на две третьих снизилась смертность с 27% до 10%.
- Руанда включила программы профилактики передачи ВИЧ от матери ребёнку в услуги по охране здоровья матери, новорождённого и ребёнка и в 2014 году добилась снижения числа новых ВИЧ-инфекций среди детей на 88% по сравнению с 2009 годом.

В докладе ЮНЭЙДС определила 35 стран, нуждающихся в ускорении мер, на которые приходится 90% новых ВИЧ-инфекций. Сосредоточение усилий на местах проживания и группах населения, а также на наиболее результативных программах принесёт огромную пользу к 2030 году: будут предотвращены 21 миллион смертей вследствие СПИДа, 28 миллионов новый ВИЧ-инфекций и 5,9 миллиона новый инфекций среди детей.

«Все имеют право на долгую и здоровую жизнь, – сказал г-н Сидибе. – Мы должны предоставлять услуги в связи с ВИЧ наиболее затронутым этой проблемой людям и обеспечить оказание этих услуг в условиях безопасности и уважения с достоинством и в отсутствие дискриминации».

В докладе демонстрируется, что в регионах с меньшим количеством людей, живущих с ВИЧ, и меньшей распространённостью ВИЧ, более высока вероятность проявления дискриминации, чем в регионах с большим числом случаев ВИЧ. Это, казалось бы, противоречивый результат объясняется тем, что образование в области ВИЧ и понимание проблематики ВИЧ обычно находится на более высоком уровне в странах с более высокой распространённостью ВИЧ и где больше людей получает лечение. Однако ввиду такого дискриминационного отношения людям в регионах с низкой распространённостью сложнее обращаться за услугами в связи с ВИЧ из-за страха стигмы и порицания.

Принятие подхода ЮНЭЙДС к ускорению мер с помощью сильного лидерства и инвестиций в наиболее затронутых общинах, городах и странах позволит положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития.

Согласно оценкам в 2014/2015 гг.

15,8 миллиона людей получали антиретровирусное лечение (июнь 2015 г.)

36,9 миллиона [34,3–41,4 миллиона] людей во всём мире жили с ВИЧ (конец 2014 г.)

2 миллиона [1,9–2,2 миллиона] людей были вновь инфицированы ВИЧ (конец 2014 г.)

1,2 миллиона [980 000–1,6 миллиона] людей умерли от заболеваний, связанных со СПИДом (конец 2014 г.)

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Horт | тел. +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.